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Μπορεί 3+4 να μασ κάνει 5;  

ή η μετακίνηςη αυτοκινήτου ςε μια διαςταύρωςη. 

Έλα απηνθίλεην βξίζθεηαη ζε έλα ζεκείν Α ελόο δξόκνπ, απέρνληαο 

θαηά 400m από κηα δηαζηαύξωζε κε έλα θάζεην δξόκν. Σε κηα ζηηγ-

κή μεθηλά θαη, κεηά από έλα ιεπηό θαη είθνζη δεπηεξόιεπηα, θηάλεη 

ζηε δηαζηαύξωζε, ζηξίβεη θαη θηάλεη κεηά από άιια ζαξάληα δεπηε-

ξόιεπηα ζε ζεκείν Β, πνπ απέρεη 300m από ηε δηαζηαύξωζε, όπωο 

ζην ζρήκα. 

Α) Χξεζηκνπνηώληαο έλα πξνζαλαηνιηζκέλν ζύζηεκα αμόλωλ x,y κε αξρή ην ζεκείν Ο, λα ζπκπιεξώζηε 

ηα θελά ζηηο παξαθάηω πξνηάζεηο. 

i) Τν απηνθίλεην αξρηθά βξίζθεηαη ζηε ζέζε (x1,y1)= …… θαη ηειηθά θηάλεη ζηε ζέζε (x2, y2)=……. 

ii) Θεωξώληαο όηη ην απηνθίλεην μεθηλά λα θηλείηαη ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0, ηόηε θηάλεη ζηε ζέζε Ο ηε 

ζηηγκή t1=…..s θαη ζηε ζέζε Β ηε ζηηγκή t2=….s. 

iii) Η κεηαηόπηζή ηνπ από ην Α κέρξη ην Ο είλαη ίζε κε …… ελώ από ην Ο ζην Β είλαη ……. 

iv) Να ππνινγίζηε ηελ κέζε ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ, από ην Α ζην Ο, όπωο θαη ηελ αληίζηνηρε από 

ην Ο ζην Β. 

Β) Να ζρεδηάζηε ζην ζρήκα ηηο παξαπάλω κεηαηνπίζεηο, όπωο θαη ην δηάλπζκα ηεο ζπλνιηθήο κεηαηόπη-

ζεο. 

Γ) Να ππνινγίζηε ην κέηξν ηεο ζπλνιηθήο κεηαηόπηζεο θαη ην ζπλνιηθό δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην απηνθί-

λεην. 

Απάντηση: 

Α) Σην δηπιαλό ζρήκα έρνπκε πάξεη έλα ζύζηεκα αμόλωλ 

x,y θαη δείρλεηαη θαη ν πξνζαλαηνιηζκόο ηωλ αμόλωλ. Με 

βάζε ην ζύζηεκα απηώλ ηωλ αμόλωλ έρνπκε: 

i) Τν απηνθίλεην αξρηθά βξίζθεηαη ζηε ζέζε: 

(x1,y1)=(-400m,0)  

θαη ηειηθά θηάλεη ζηε ζέζε  

(x2, y2)=(0,+300m). 

ii) Θεωξώληαο όηη ην απηνθίλεην μεθηλά λα θηλείηαη ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0, ηόηε θηάλεη ζηε ζέζε Ο ηε 

ζηηγκή t1=80s θαη ζηε ζέζε Β ηε ζηηγκή t2=120s. 

iii) Η κεηαηόπηζή ηνπ από ην Α κέρξη ην Ο είλαη ίζε κε Δx=+400m, ελώ από ην Ο ζην Β είλαη 

Δy=+300m. 

iv) Γηα ηε κέζε ηαρύηεηα έρνπκε: 
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Β) Σην παξαθάηω ζρήκα θαίλνληαη ηα δηαλύζκαηα ηωλ δύν κεηαηνπίζεωλ x


 , y


 , θαζώο θαη ε ζπλνιηθή 

κεηαηόπηζε ε νπνία έρεη ζπκβνιηζηεί ωο d


. (Επηιέρηεθε ην ζύκβνιν d


, αθνύ ην δηάλπζκα απηό δελ 

είλαη νύηε πάλω ζηνλ άμνλα x, νύηε ζηνλ άμνλα y). 
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Γ) Εθαξκόδνληαο ην ππζαγόξεην ζεώξεκα ζην νξζνγώλην ηξίγωλν ΑΟΒ, παίξλνπκε γηα ην κέηξν d ηεο ζπ-

λνιηθήο κεηαηόπηζεο: 

mmOBAOd 500300400)()( 2222   

Εμάιινπ ην ζπλνιηθό δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην απηνθίλεην είλαη: 

mmmssso 70030040021   

Σχόλιο: 

Η κεηαηόπηζε είλαη δηάλπζκα θαη ε πξόζζεζε γίλεηαη δηαλπζκαηηθά, κε ηε ινγη-

θή όηη αλ ηα δύν δηαλύζκαηα γίλνπλ δηαδνρηθά, ηόηε ην άζξνηζκά ηνπο, είλαη έλα 

δηάλπζκα κε αξρή, ηελ αξρή ηνπ πξώηνπ θαη ηέινο ην ηέινο ηνπ δεύηεξνπ (όπωο 

ζην παξαπάλω ζρήκα). Με ηελ ίδηα ινγηθή γίλεηαη θαη ε πξόζζεζε πεξηζζνηέ-

ξωλ δηαλπζκάηωλ. Τα θαζηζηνύκε δηαδνρηθά θαη ην δηάλπζκα κε αξρή ηελ αξρή 

ηνπ πξώηνπ θαη ηέινο, ην ηέινο ηνπ ηειεπηαίνπ, ηζνύηαη κε ην άζξνηζκά ηνπο. 

Από εθεί θαη πέξα βέβαηα αλαιακβάλεη ε Γεωκεηξία… 

Αληίζεηα ην δηάζηεκα είλαη κνλόκεηξν κέγεζνο θαη 300m+400m=700m. 

dmargaris@gmail.com 
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